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Teza  de  abilitare  intitulată  ”Provocări și oportunități generate de utilizarea 

tehnologiilor informatice moderne în marketing” a  fost  realizată  în contextul  celor mai noi 

tehnologii informatice, abordând aspecte legate de adaptarea și utilizarea acestora în 

marketing, cu precădere în marketinul online. 

Teza de abilitare cuprinde două părți. În prima parte sunt prezentate cele mai 

importante realizări obținute în cercetarea științifică și pe plan profesional de la obținerea 

titlului de doctor în Cibernetică și Statistică Economică la Academia de Studii Economice 

București, în anul 2007, iar în cea de a doua parte este prezentat planul de evoluție și 

dezvoltare a carierei didactice și de cercetare în domeniul marketing, la Facultatea de Științe 

economice și administrarea afacerilor din cadrul Universității Transilvania din Brașov. 

În prima parte, intitulată Realizări științifice și profesionale, planul de evoluție și 

dezvoltare a carierei  sunt incluse rezultatele cercetărilor publicate în cea mai mare parte, în 

articole științifice indexate în ISI Web of Sciences. Aceste rezultate sunt grupate în două 

subcapitole: CAPITOLUL 1 – Cercetări de marketing cu privire la utilizarea noilor tehnologii 

informatice în societatea contemporană și CAPITOLUL 2 – Studii de marketing privind 

acceptarea tehnologiilor informatice moderne. 

În cadrul primului capitol, Cercetări de marketing cu privire la utilizarea noilor tehnologii 

informatice în societatea contemporană, o primă cercetare este legată de impactul trăsăturilor 

de personalitate asupra realității augmentate în cumpărăturile online. Acest studiu își propune 

să analizeze legătura dintre atitudinile față de utilizarea cumpărăturilor electronice tradiționale 

online și a comerțului electronic care utilizează realitatea augmentată. De asemenea, sunt 

investigate efectele trăsăturilor de personalitate și atitudinile față de Internet asupra celor două 

forme de comerț electronic. Rezultatele acestui studiu arată că intenția de cumpărare în 

cumpărăturile online este semnificativ mai mare în cazul realității augmentate. Rezultatele 

acestui studiu relevă asocieri între trăsăturile de personalitate și comportamentele de 

cumpărare online, adică nevrotismul și deschiderea către experiențe asociate cu 
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disponibilitatea de a cumpăra online.  

A doua cercetare prezentată face analiza sentimentului utilizatorilor în social media 

urmărind implicațiile pentru strategia de marketing online. Această cercetare identifică și 

analizează deficiențele de comportament din recenziile restaurantelor Yelp de către clienții din 

mai multe orașe din SUA. Sunt, de asemenea, comparații trans-regionale și de gen cu privire la 

feedback-ul clienților. Această cercetare contribuie la literatura de marketing legată de rețelele 

sociale, arătând aplicabilitatea legii Reilly a gravitației cu amănuntul la ospitalitate. Această lege 

prevede că ponderea clienților pe care o atrage o sursă este invers proporțională cu distanța pe 

care trebuie să o parcurgă pentru a ajunge la obiectiv. 

Cea de-a treia cercetare a urmărit personalizarea marketingului online folosind 

recunoașterea feței și a emoțiilor. În acest studiu, s-a încercat combinarea recunoașterii faciale 

cu recunoașterea emoțiilor, propunând specialiștilor în marketing să obțină identificarea 

persoanei, precum și starea emoțională, fără nici o implicare a persoanei. Pe baza acestor 

informații, utilizatorului identificat i se pot oferi o serie de reclame personalizate care au o 

legătură strânsă cu preferințele sale și mai ales cu starea sa emoțională din acel moment. 

Al patrulea studiu prezentat face analiza unui cadru de gamificare utilizând instrumente 

gratuite. Lucrarea își propune să aducă o contribuție la dovezile empirice în domeniul gamificării 

prin prezentarea modului în care un mediu de învățare gamificat a fost conceput, implementat 

și evaluat într-o platformă educațională non-formală pentru dezvoltarea cunoștințelor 

generale folosind un  software gratuit. În contextul învățării gamificate, primul scop al lucrării 

este de a prezenta platforma Interactivia.ro ca un model de posibil prototip care să fie utilizat 

de oricine dorește să dezvolte o aplicație web gamificată cu costuri zero, cu posibile utilizări în 

marketingul pe Internet. 

A cincea cercetare a urmărit personalizarea în comerțul electronic folosind similaritatea 

profilurilor. Acest studiu  face o analiză cu privire la metodele de creare și analiză a profilurilor 

clienților. Profilurile sunt arhetipuri umane care se caracterizează prin nevoile specifice ale 
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clienților online, care pot fi extinse la un grup de utilizatori pe baza obiectivelor comune sau a 

caracteristicilor personale. Profilurile utilizatorilor identifică motivațiile și obiectivele care îi 

conduc către un anumit comportament. Profilarea pentru vânzările online trebuie să ofere 

informații despre utilizatori și deciziile lor de cumpărare, ajutând echipa de vânzări să se 

concentreze asupra produselor și serviciilor de care are nevoie clientul, precum și asupra 

așteptărilor acestuia. Dacă un vizitator se potrivește cu un profil, va fi oferită o personalizare 

asociată pentru a difuza conținutul personalizat. În acest fel este oferită o experiență extrem de 

relevantă, captivantă și îmbunătățită pentru utilizator, provocând o creștere semnificativă a 

ratelor de conversie și în final a veniturilor. 

Cel de-a doilea capitol,  Studii de marketing privind acceptarea tehnologiilor informatice 

moderne cuprinde cercetări legate de acceptarea tehnologiilor informatice. O primă cercetare a 

analizat cât de mult se raportează capabilitățile unui viitor software AI Media la așteptările 

utilizatorilor săi țintă. S-au împărțit douăsprezece capabilități în trei clustere: analiza publicului, 

analiza imaginii și analiza sentimentelor. 

Un alt studiu a urmărit acceptarea tehnologiei de către personalul academic privind 

aplicațiile de comunicare și colaborare. Studiul a arătat că trăsăturile de personalitate sunt mai 

puternice decât anxietatea tehnologică în prezicerea utilizării reale a aplicațiilor de comunicare 

și colaborare online. În timp ce conștiința a avut efectul cel mai puternic dintre toate trăsăturile 

de personalitate asupra angajării în muncă, deschiderea a fost singura trăsătură din Big Five, cu 

efect direct asupra utilizării tehnologiilor online, confirmând cercetările anterioare în domeniu și 

arătând că interesul pentru noutate stimulează disponibilitatea de a utiliza noi tehnologii chiar 

și în viața lor profesională. Cea mai relevantă constatare a fost că implicarea în muncă ar putea 

media relația dintre trăsăturile de personalitate și utilizarea aplicațiilor de comunicare și 

colaborare online în viața academică profesională. Un alt aspect important este constatarea că 

utilizarea aplicațiilor de comunicare și colaborare online nu este un singur factor care prezice 

succesul în viața academică, ci utilizarea tehnologiei combinată cu niveluri ridicate de implicare 
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în muncă, conștiință, stabilitate emoțională, deschidere, extraversiune și încredere în 

capacitatea de a face față noilor tehnologii ar putea crește șansele de succes. 

O altă cercetare a urmărit propunerea unei arhitecturi de sistem bazată pe sisteme open 

source de gestionare a conținutului pentru organizații. A fost propus un sistem ce permite 

universităților să transfere toate procesele administrative și de predare numai în formă 

electronică, având ca aplicații de sprijin sistemele ECM. 

A noua cercetare a urmărit impactul crizei COVID-19 asupra investiției masive în muncă 

în România. Rezultatele cercetării au relevat faptul că investiția masivă în muncă poate fi un 

fenomen bun, atât pentru angajat, cât și pentru angajator cu condiția să fie direcționată către 

creșterea angajamentului în muncă și către utilizarea echilibrată a timpului de muncă, acestea 

conducând la sporirea performanței în muncă percepută de angajat. Totuși, cercetarea a 

demonstrat că pandemia generată de COVID-19 a avut un puternic impact negativ asupra 

timpului de muncă, chiar și la nivelul celor care și-au continuat activitatea, înregistrându-se o 

scădere a investiției în muncă. 

Cea  de  a  doua  parte  a  tezei  cuprinde  planul  de  evoluție  și  dezvoltare  a  carierei 

profesionale. Acest plan a fost elaborat pe baza experienței acumulate precum și a obiectivelor 

propuse și  se  concentrează pe dezvoltarea  activităților  de  predare, cercetare și coordonare  

de teze  de doctorat în domeniul Marketing. 


